
Уведомление при досрочной уплате
страховых взносов

С начала октября введён досрочный зачёт страховых взносов. Он возможен не
позже следующего дня после отправки расчёта или уведомления по ним. Дело в
том, что с 01.10.2023 начала действовать новая версия п. 9 ст. 78 Налогового
кодекса. Там сказано, что деньги с единого налогового счёта (ЕНС) засчитываются в
качестве уплаты страховых взносов на основании либо РСВ, где прописан размер
взносов, либо уведомления об исчисленной сумме взносов. Порядок заполнения
уведомлений об исчисленных взносах при досрочной их уплате налоговики
продемонстрировали в письме от 11.10.23 № БС-4-11/13010@.

Отметим также, что налогоплательщикам уже не нужно подавать заявления о
списании денег.

В вышеуказанном письме приводится практический пример. В декабре этого года
страхователь заплатит декабрьские взносы в составе ЕНП. Для зачёта денег из
единого платежа на уплату этих взносов потребуется проставить в уведомлении
код отчётного периода «34/3».

Если же работодатель предпочтёт перечислить декабрьские страховые взносы в
том же месяце отдельным платёжным поручением (со статусом «02), ему
понадобится указать в платёжке код налогового периода «МС.12.2023».

Налоговики спишут деньги в счёт выполнения будущей обязанности по уплате
взносов не позже, чем на следующий день после того, как получат подобные
уведомления.

Следует помнить, что зачёт возможен исключительно в пределах «плюсового»
сальдо. А при одновременном поступлении уведомлений по взносам и по НДФЛ
приоритет будет у налога на доходы физлиц (п. 9 ст. 78 Налогового кодекса). НДФЛ
зачтут первым и тогда, когда уведомление по нему инспекторы получат
одновременно с РСВ.

Читайте также Контрольные соотношения РСВ за 9 месяцев 2023 года
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